
ForSEk 2025: Fórum sociální ekonomiky v
Liberci ukázalo, že udržitelnost a inkluze
patří i do byznysu
17.10.2025 - Andrea Fulková | Krajský úřad Libereckého kraje

Čtvrtý ročník fóra sociální ekonomiky zaplnil v polovině října prostory Krajského úřadu
Libereckého kraje. Akce přilákala zástupce sociálních podniků, firem, veřejné správy i
neziskových organizací. Společně diskutovali o tom, jak sociální ekonomika přispívá k
rozvoji regionů, zaměstnanosti i odpovědného podnikání.

Hlavní část programu tvořily tři tematické bloky zaměřené na legislativu, udržitelnost a trh práce.
Diskuze o dopadech nového zákona o integračních sociálních podnicích otevřela téma odpovědného
veřejného zadávání a možností, jak skrze veřejné zakázky podpořit zaměstnávání znevýhodněných
osob. Mezi řečníky vystoupili například Ondřej Závodský (MPSV ČR), Adam Gromnica (MMR ČR) či
Radko Dražil (Družstvo TEXman). Velmi přínosné a inspirativní byly zkušenosti ze Slovenské
republiky, o které se s účastníky podělil Milan Vaňo z Ministerstva práce, sociálných vecí a rodiny
SR.

Druhá část fóra se zaměřila na spolupráci firem a sociálních podniků v rámci udržitelného rozvoje a
ESG strategií. Účastníci se shodli, že společenská odpovědnost firem už není jen marketingovým
tématem, ale stává se přirozenou součástí podnikatelských strategií. Inspirativní příklady přinesly
Julie Borovcová z Asociace společenské odpovědnosti a Laura Mitroliosová z CIRA advisory, které
představily novinky ze světa udržitelnosti a výsledky výzkumu, který se zabýval udržitelností z
pohledu firem, sociálních podniků i neziskových organizací.

Závěrečný blok patřil proměnám trhu práce. Diskutovalo se o možnostech inkluzivního
zaměstnávání, flexibilních formách práce a zapojení osob s nejrůznějšími formami znevýhodnění. O
své zkušenosti se podělili mimo jiné Zdenka Studená (Flexjobs), Olga Veselá (Úřad práce) a Josef
Šulc (Asociace zaměstnavatelů zdravotně postižených ČR).

Součástí programu byly také dva praktické workshopy – jeden zaměřený na odpovědné veřejné
zadávání, druhý na Strategický rámec sociálního podnikání 2026–2030. Účastníci si odnesli
konkrétní tipy, jak se zapojit do veřejných zakázek či plány sociální ekonomiky v budoucích letech.

„Jsem nesmírně potěšena, že Liberecký kraj mohl hostit čtvrtý ročník Fóra sociální ekonomiky
ForSEk — akce, která jasně ukázala, že sociální ekonomika není okrajovou záležitostí, ale klíčovým
prvkem udržitelného rozvoje regionu. Věřím, že právě setkání jako ForSEk dávají sociální ekonomice
opravdový smysl, protože propojují lidi, kteří chtějí dělat věci jinak a poctivě. Jako kraj se snažíme
vytvářet prostor pro sdílení a spolupráci, protože víme, že právě tam často vznikají nové nápady a
partnerství, které skutečně pomohou lidem, kteří čelí překážkám na trhu práce, zároveň posílí
komunitní soudržnost a udržitelný rozvoj v našem kraji,“ uvedla Anna Provazníková, radní
Libereckého kraje pro sociální oblast, která spolu s Edvardem Kožušníkem, statutárním náměstkem
hejtmana Libereckého kraje pro hospodářský a strategický rozvoj akci podpořila záštitou.

ForSEk 2025 potvrdil, že zájem o sociální ekonomiku v Libereckém kraji roste. Účastníci ocenili
především možnost osobního setkání, sdílení dobré praxe a inspiraci pro vlastní projekty. Akce byla
zároveň příležitostí představit dosavadní výstupy projektu SELiK – Podpora rozvoje sociální



ekonomiky a sociálního podnikání v Libereckém kraji, který rozvíjí Agentura regionálního
rozvoje ve spolupráci s odbornými partnery a financuje Liberecký kraj.

Záznamy z prezentací a panelových diskuzí budou zveřejněny na webu www.forsek.cz. Termín
pátého ročníku byl stanoven na 21. října 2026.
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